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in par t icolare , per la i m m a t u r a perdi ta del 
nostro adora to pad re Giuseppe Cernili, e-
sprimiamo i sensi di vivissima riconoscenza. 

« F ra te l l i Cernili Irell i ». 
Congedi . 

P E E S I B E N T E . H a n n o chiesto congedi, 
per mot ivi di famiglia, gli onorevoli: Ca-
puti , di giorni 8, e Cassuto, di giorni 2; per 
motivi di salute , l 'onorevole Cannavinà, di 
giorni 10; per ufficio pubblico, l 'onorevole 
Messedaglia, di giorni 15. 

(Sono conceduti). 
P r e s e n t a z i o n e di re lazioni . 

P R E S I D E N T E . Inv i t o gli onorevoli Mez-
zanot te , Molina e Cimorelli a recarsi alla 
t r i buna per p resen ta re alcune relazioni. 

M E Z Z A N O T T E . Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sulla d o m a n d a di 
autorizzazione a procedere contro l 'onore-
vole Camerini per con t ravvenz ione al rego-
lamento sulla circolazione delle automobi l i . 
(1007) 

M O L I N A . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
Matr imonio degli ufficiali della regia ma-
rina. (1084) 

C I M O R E L L I . Mi onoro di p resen ta re 
alla Camera la relazione sul disegno di legge: 
P rovved imen t i sulle dee me agrigentine. 
(520) 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni saran-
no s t a m p a t a e dis t r ibui te . 

Interrogazioni 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

le interrogazioni . 
L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 

l 'agr icol tura , l ' indus t r ia e il commercio an-
nunzia di aver d a t o r isposta scr i t ta all'in-
ter rogazione del l 'onorevole Albasini-Scro-
sati « per conoscere quali siano i suoi in-
t e n d i m e n t i circa il disegno di legge sulle pri-
vat ive industrial i , p resenta to dal precedente 
Ministero ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « È intenzione del 
ministro di man tene re in massima le pro-
poste più i m p o r t a n t i con tenu te nel disegno 
di legge già p resen ta to dal suo predecessore; 
ma egli si r iserva di in t rodurre delle modi-
ficazioni e delle semplificazioni nel disegno 
stesso, l imi tandone la p o r t a t a a quelle part i 
della legge vigente , per le quali apparisce 
più u rgen te la necessità di u n a r i forma. 

« Il sottosegretario di Stato 
« CAPALDO ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretar io di S t a to per l ' agr icol tura , l ' in-
dustr ia e il commercio annunz ia di aver 
da to r isposta scr i t ta a l l 'a l t ra in ter rogazione 
dell' onorevole Albas ini -Scrosat i « per sa-
pere quando in tenda di presentare alla Ca-
mera gli at tesi disegni di legge sui marchi 
e sui disegni e modelli di f abbr ica ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « U n i t a m e n t e alle 
modificazioni alla legge sulle pr ivat ive in-
dustriali , il ministro in tende proporre an-
che dei ri tocchi alla legge sui marchi e se-
gni dis t int ivi di f abbr ica e di commercio e 
a quella sui modelli e disegni di f abbr ica 
nei punt i , che hanno da to luogo a maggiori 
crit iche, p resen tando un proget to di r i forma 
che contempl i t u t t e le leggi sulla propr ie tà 
industr iale . 

« Il sottosegretario di Stato 
« C A P A L D O ». 

P R E S I D E N T E . La pr ima interrogazione 
insc i i t ta nell 'ordine del giorno d 'oggi è de-
gli onorevoli Salvia e Di Marzo, al mini-
stro della mar ina , « per sapere le ragioni 
per le quali l ' au to r i t à mar i t t ima di Napoli 
esclude dai lavori una locale coopera t iva 
di operai, s t ipulando assai spesso con t ra t t i 
con di t te p r iva te a condizioni meno vantag-
giose di quelle offerte dalla d e t t a unione 
di lavora tor i ». 

D I M A R Z O . L'onorevole Salvia che non 
h a po tu to oggi venire, ha espressamente 
incar icato me, secondo firmatario di questa 
in terrogazione, di sosti tuirlo. 

P R E S I D E N T E . Veramen te il regola-
mento non dà di r i t to di parlare agli al tr i 
firmatari delle in te r rogaz ion i ; ma poiché 
ella ha avu to espresso incarico di sost i tuire 
l 'onorevole Salvia, l 'onorevole sottosegre-
ta r io di S ta to della marina ha facoltà di 
r ispondere. 

B E R G A M A S C O , sottosegretario di Stato 
per la marina. Chiedo che ques ta interro-
gazione venga r imessa al giorno 7, poiché 
mi mancano ancora diversi e lement i ne-
cessari per rispondere. 

D I MARZO. A nome dell 'onorevole Sal-
via consento. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Questa in ter-
rogazione è d u n q u e rimessa al 7 maggio. 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevoleMc r-
lani, al ministro del l ' in terno, sulla condo t t a 
illegale dt l le au to r i t à nelle elezioni politi-
che di Alessandria. 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to p e r 
l ' in te rno ha facol tà di r ispondere. 


